
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 221  DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, REALIZADA NO DIA 03 DE ABRIL DE 2013 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às 9h 30min, reuniu-se, ordinariamente, o 

Conselho Municipal de Assistência Social, no Cine Humberto Mauro, na Praça Visconde Mauá, 305 – 

Centro,  com a seguinte pauta: 1 – Trabalho das Comissões; 2 -  Resolução CMAS nº 23/2011- Prazo para 

apresentar documentos; 3 – SEASDH - Plano de Ação 2013; 4 - SETRAC – Recursos Humanos e 

Unidades de Atendimento; 5  - Documentos emitidos e recebidos; 6  - Assuntos Gerais e Informes. 

Compareceram 10 (dez) conselheiros: representantes da SETRAC, Secretaria de Habitação, Secretaria de 

Fazenda, Secretaria de Saúde e Gabinete do Prefeito pelo poder público;  representantes da Associação 

Oficina de Jesus, Ambulatório Escola da Faculdade de Medicina de Petrópolis, Grupo Assistencial SOS 

Vida, FAMPE e CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos, pela sociedade civil. Com a presença 

de 33 (trinta e três) pessoas, iniciou-se a reunião sob a coordenação da presidenta do CMAS, Eliane Sans 

Moraes, informando sobre os trabalhos das comissões, que foi em cima do estudo e aprovação do Plano 

de Ação do Estado para o ano de 2013. No item 2 da pauta, foi lembrado aos Conselheiros e presentes a 

necessidade de cumprimento da Resolução 23/2011, que determina prazo para apresentação do Relatório 

Anual de Atividades / 2012 das Instituições de Assistência Social que atuam no âmbito do município de 

Petrópolis, além do Plano de ação 2013. Ambos precisam ser protocolados no CMAS até o dia 30 de abril 

e que naquele momento estava sendo entregue uma Circular / CMAS lembrando sobre tal prazo. Passado 

ao item 3 da pauta, Rosane Cross fez a leitura do Plano de Ação, informando que não se sabe como foram 

previstos os CRAS, uma vez que não houve um diagnóstico preciso das necessidades de cada localidade, 

mas, que o essencial é um CRAS em cada núcleo de pobreza assim como os PSFs. Com o Plano de Ação 

do Estado tendo parecer favorável das Comissões, o mesmo foi aprovado por unanimidade pelo 

Conselho. A conselheira Márcia Medrado, pede atenção especial ao idoso, uma vez que é grande o 

número de idosos atendidos na saúde em consequência de negligência familiar. Item 4 da pauta, sobre os 

Recursos Humanos da SETRAC, Rosane informou da desistência de diversos concursados  que dificulta o 

trabalho da Setrac, bem como  impossibilita a reabertura dos equipamentos fechados na transição de 

governo. Informou os CRAS que encontram-se abertos: Retiro, Carangola, Itaipava, Centro e 

Quitandinha, além de um CREAs (Centro). Assunto 5 da pauta, documentos emitidos e recebidos: 08/03 

– A Politica Nacional de Educação Permanente do SUAS; 14/03 – Aprovação Resolução 04 (CNAS); 

15/03 – e-mail Teleconferência Centro de Atendimento para Jovens com Deficiência; 20/03 – e-mail 

prazo para aceite dos Centros Dia (ASSESSUAS) – Resolução 05 (CNAS); 22/03 – Resolução 06 – 

Serviço de Acolhimento em Residências Inclusivas, idoso e PCD; 26/03 – Comac – Vagas gratuitas para 

Curso de Libras; Conferência do COMCIDADE; 9ª Conferência Municipal - Gestão e Financiamento do 

SUAS. A reunião foi encerrada pela Presidenta que lembrou a todos os Conselheiros sobre as reuniões 

das comissões, que são realizadas todas as segundas-feiras, na SETRAC. Esta Ata foi lavrada por  

Fernanda Ferreira, 2ª Secretária do CMAS e vai por mim e pela Presidenta do CMAS assinada. 
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Eliane Sans Moraes 
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